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A tripolisi háború.
Hiába. ti történelem ismétli önma­

gát. Mikor Róma egészen Itáliát ural­
ta, nem tudott idegen világrészeken 
hódítani addig, a inig a régi Kartagót 
nem pusztította el. Az olasz egység 
megtelemtése után, Olaszországnak is 
gazdasági szempontból szüksége van 
gyarmatokra, és erre legalkalmasabb a 
régi Kar tagó helyén lévő Tripolis.

Amidőn a mohamedán fanatizmus 
hódító útjára indult, karjait kétfelé 
nyújtói fa ki. Az egyikkel északaírika 
országait verte le, és midőn az atlanti 
óceánhoz ért, átcsapott Spanyolország­
ba. A másik karjával a Balkánt nyer­
te el. De ezen karja nem nyúlhatott 
olyan messzire, mert megtörött Magyar- 
országon. Később, midőn a mohamedán 
öserö hanyatlani kezdett, és Európá­
ban visszaszorult, észak afrikában sem 
tudta világtörténelmi feladatát tejesiteni. 
Északafrika felbomlott alkotó elemeire. 
Több kevesebb önállósággal de török 
fönnhatóság alatt megalakult: Marokkó, 
Algír, Tunisz, Tripolis és a mai Egyiptom.

Azonban még igy sem tudja Tö­
rökország ezen tartományait kultúrá­
ban előbbre vinni, gazdaságilag kihasz­
nálni. Európa világirodalmai ezt nem 
nézhetik. Anglia reá teszi kezét Egyip­
tomra; Franciaország Algírra és Tu­
niszra.

Ezen két ország közölt, Szicíliával 
szemben, ettől mintegy 5—60U tenge­
ri mérföldre, nyúlik el Tripolis. Egy 
bányákban és természeti kincsekben 
roppant gazdag ország.

Azoktól nyugatra Spanyolország­
gal szemben az atlanti óceán mentén 
Marokkó, mint önálló állam.

Szemeink előtt folyt le azon küz­
delem, melyet Franciaország Marokkó 
bíráséért folytat ismeretesek, a legutób­
bi hetek eseményei mikor Franciaor­
szág és Németország tárgyalásokat kezd­
tek ezen kérdés mikénti megoldása 
felöl. Ezen tárgyalások ‘ még befejezési 
nem nyertek, de békés megoldás előre­
látható. Itt a háborút elkerülték.

Még ezen kérdés elintézése előtt 
villámként sújtott le Európa népei kö­
zött azon hir, hogy Olaszország Tri­
polis! akarja — ha kell háború áfán

is — elfoglalni.
Ha az északafrikai államok föld­

rajzi fekvéséi, Olaszországgal összeha- 
I sonliljuk, úgy rögtön látjuk, hogy en- 
j nek előbb vagy utóbb be kellett kö- 
[ vetkezni.

Olaszország midőn, az Egység 
megteremtése után, a gazdasági fejlő­
dés útjára tért, azonnal bellátta, hogy 
gyarmatot kell szereznie. Az első kisér- 

j lette Menelik abessiniai szultánnal szern- 
I ben kudarccal végződött. Ezután kezd­
te főerejét Tripolisra vetni. És gazda­
ságilag akként rendelkezett be, hogy 

le téren ö uralja ott, a helyzetet, ügy 
látszik a marokkói zavarokat tartotta 
alkalmas időpontnak arra, hogy a tel­
jes bekebelezést végrehajtsa.

A múlt héten 24 órás ultimátu­
mát küldötte meg Törökországnak, és 

- dacára a békés válasznak, múlt szom­
baton megüzente a háborút.

Jól tudjuk, hogy Olaszogszág apó­
sának Nikita, montenegrói királynak, 
védnöksége alatt, a Balkánon, Albán­
ban is vannak aspirációi. Nem felejtet­
tük el, hogy a közelmúltban mily ne­
hézségekkel kellett Törökországnak

Volt ....
Volt egy dalom. Ba* alkony jajszava 
Zokogott benne némán, hangtalan 
Egyezer daloltam csak, egy éjszakán.
. . . . Egy muskátlis zöldselui ablakon 
Merengve nézett ki egy szőke leány.

Volt egy virágom, eibérvadi, de rég. 
Néhány lelni szítom maradi csupán,
Ou találtain a kis ablak alatt.
Más« leli, másé ar. * szőke ki* leány,
S nekem csupán * pár szirom maradt.

Volt egy dalom, felcsendült néha meg 
Egy-egy akkord, álom, mely visszatér. 
Ilyenkor szebb a mima éjszaka,
Rv' látva látom, mintha a halár 
fölött H felhő széjjel foszlana,

T/ionifé 'lózir.

Egy rut leány naplójából.
>

Ósx vau, ősz. A lelkemnek is, az álma­
imnak is az ősze. Illyenkor sónkul enyhébb 
a bánat, sokkal édesebb u zokogás, mint 
amikor virág fakad, bimbó pattan, — ami- 

1 kor knezg a tava*/. Az eggyütt sírás, a kö­
zös alom temtolcs regényit Sírni, sírni . . .

Épen lapot olvastam am kor Béla be- 
j jött. Hangtalanul csendesen mert csak akkor 

voltéin észre, amikor megcsókolt. Hidegen 
I csupa udvariasságból, mint ahogy a testvér 
; szokott, pedig « jegyesem . . . De hiszen 
I les/, idő leá, hogy megszeressen.

— Mit olvas V
— Szomorít mesét amely igaz. amely 

: olyan gyakran megtörténik. Az ember nem 
tudott gazdálkodni, a család i-t sokat köl ö

ó$ eladósodóit az ember elkeseredett, meg­
ölte megát és feloszlik -i família. Ae egyik 
elmegy erre, a másik arra, ki az éjét küz­
delembe, ki kegyelemkenyérre. A suly.edő 
hajóról menekülnek a patkányok. Az egyik 
felvonás bevégz ődött. A vigadásra legördül 
a függöny és most jön nr, éleltragadia . . .

— Ezen nem érdmes érzékenykedni, 
ezen csak a maga lelke tud búslakodni. Mi, 
o átok megértjük, hogy ennek igy kell lenni*. 
Az uj idő szele megöli azt, aki nem tud az 
idővel haladni Az indiánok es a magyar 
dzsentrik sorsa egy.
, — Milyen hidegen mondja ! Pedig
tudom, hogy másképen érez. mint ahogyan 
beszél.

— He úgy hiszi, skkur ráhagyom — 
mondta és a karomba főzte kezét, jöjjön] n 
kertbe ...

I Selymek, ruhakelmék, 1 ŐSZI Újdonságok ! 

bársony, flanell és di- g

vat partok! jj Costüm különlegességek!
DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVAR.

Nagy választék leg­
újabb női confectió és | 

szormeárukban!

Vidékre minták ingyen és bérmentve.

etitiJ®«



.DELSuMübt 1911 október 8

megküzdenie, míg a fölizgatott Albá­
nokat le tudta csillapítani. Közismert, 
hogy bulgáriának is hóditó vágyai van­
nak Törökországgal szemben.

Mindezeket figyelembe vére, még 
ha tudjuk, hogy a századokon át meg­
újuló keleti kérdést a nagyhatalmak 
csak a státus quó fentartásávai és biz­
tosításával tudják hamu alatt tartani : 
könnyen elképzelhető, hogy az Olasz- 
Török háború mily izgalmakat keltett- 
Európa szerte.

Legkínosabb helyzetet teremtett azon- j 
ban ez nálunk. Hiszen Olaszország 
szövetségesünk, Törökországgal a leg­
jobb baráti viszonyban vagyunk, igya 
tripolisi kérdésben csak szigorúan sem­
legesek lehetünk. De, ha a háború 
hullámai Európa szárazföldjére a Bal-1 
kánra vitetnek át, úgy legvitálisabb ér­
dekeink érintve vannak, melyeket — 
ne adja Isten — esetleg fegyveres be­
avatkozással kell megvédeni,

Ezért hatottak megdöbbentőig azon 
szárnyaló hírek hopy Törökország, 
Olaszországnak Görögország megtá­
madásával akar felelni. Szerencsére 
Törökország hivitRloisn kijelentette,' 
hegy ezen szándéktól távol áll.

Újabb rém hir volt, hogy az Olasz 
flotta az adriai tengeren operál, sőt 
hogy Previsa-nát katonaságot szállított 
partra. Azonban ezt is cáfolják.

Megnyugtatóig hatnak azon hírek, 
hogy Németország a béke közvetítését 
kezébe akarja venni. Hírlik hogy a bé­
ke alapja az veina, bogy Olaszország 
100 milliót tizet a Török szultánnak 
azért, hogy tripolisi felség jogairól le­
mond.

Feszült várakozással nézhetünk a 
bekövetkezendő események elé.

—1/—m.

A szigetvári plébánia 
templom Consekraciója.

— Saját tudásúnktól. —

Vannak dolgok, melyeket a* ember 
nem szerel teljesíteni, habár ások a leg­
könnyebbek. Ezen dolgok közó tartosik ná­
lam a mechanikai Írás. Valóságos borzadály 
fog el, valahányszor a tollat tintába kell már­
tanom. De most ez egyszer örömtől resz­
ketve fogom azt a kis szerszámot, amely 
sok rosszat, de sok jól is okozott mér szá­
moz embernek. Azon ok mely ezt előidézte 
a szigetvári templom consekraciója.

Ezen ünnepély kezdetet vette a Szi­
getvár iránt meleg érdeklődéssel viseltető 
főpásztor, Zichy Gyula gróf megyée püspök 
ur bevonulásával, huposáos volt f. hó 3-áu 
d. u. lel 5 órakor a fogadtatás, melyben a 
város közönsége őt fogadta. A Rákóci-utea 
teljes zitaalódisze, a kivilágitott ablakok, sző­
nyegekkel diszitett házuk, meglepő benyomá­
st tettek a bevonuló püspökre. A vasúti ál­
lomásnál Varyha Sándor főjegyző üdvözölte 
a községi elöljáróság élen ö Méltóságát. — 
Ritkán látott az állomás oly sok embert ün-
nnni ii m néni lu t ha n Alit/ tudtunk utat törni • “ - r *   •------  ----- -----■   —*“ ........... .........
reá varakozó báró Biedermann Rezső ő 
méltósága által kegyesen felajánlott fogat­
hoz. Lépésben indult meg a menet a Rákö­
ti utón hol ezernyi fő állott sorfalat a két 
polgári iskoláig,hol Valentint/i György és 
Oscsodál Erzsiké fogadta ő Méltóságát, kinek 
rövid szavak kíséretében remek virágcsok­
rot nyújtott át szeretet# jeleül. A* áll. ele­
mi népiskola tanulói .pedig az egész tanítói 
karral az élén sorfalat képezett 6—-7 száz 
kis zászló integetett a püspök elé, a fehér­
be ö'iözótt leánykák rózsákat hintettek útjá­
ra es » százuk arlatlan szivéből tört elő a 
szereiéiből fakadó .Éljen !* .Éljen ! így 
ment ez a plébániáig, mindenütt a szeretet 
lángja lobogott a fogadók szemebeu.

A plébánián leatállva azonni1 fogadiákö 
Mé'lóaágát a közkórház ápolónővérei, a kór­

házi főorvos úrral az élén, és arra kérték 
ö méltóságát, hogy látogatná meg a kórház 
betegeit, A kegyur képviseletében tisztelgő 
Mandeville Frigyes tisztelgése után felvo­
nult Szigetvár nagyközség kepviseltesUilste es 
Stily Adám dr. szép szavakban tolmácsolt* 
a képviselőtestület meleg érzelmeit. Ezután 
hsrangsugás es ezernyi kísérő középütt* at- 
vitettek ez. Faustinas vértana ereklyéit a ez 
Ferencrendiek templomába, hol a papság 
elmondotta a szentek zsolusiuáját.

Másnap okt. 4-én gyönyörű idő kedve- 
zeit a cousekrálási szertartásoknak, melyek 
nzsal vették kezdőtöket, hogy a püspök ur 
és a papság átvonult u sz. ereklyek ele és 
elimádkozta a hét bűnbánati zsoltárt. Utána 
visszatért a menet a plébánia főkapuja ele, 
és kezdetét vette nagy sokaságu emberek 
jelenlétében a 8 órától pont 12 óráig tartó 
felszentelés! szertartás.

Faradságot nem mutatva végezte a püs­
pök ur egyházunk leghosszabb szertartásai 
mig regre megnyíltak az újonnan felszentelt 
templom kapui a hívők részére. Rövid pár 
perc alatt megtelt u most mar jóval na­
gyobb templom, mely a maga pompájában 
bámulatba ejtette azokat, kik meg nem lát­
ták. Ember-ember hátán volt. — Ennyi em­
bert nem láttam még sohasem a templomban! 
és bárcsak bekövetkeznék az az idő nem­
sokára, hogy minden vásár és ünnepnap Így 
telnék meg Isten háza. Istennel beszélő hí­
vükkel. — Csendes ezt. misét mondott ö 
Méltósága, mely alatt Duda» Géza kántor 
jól betanított karral precízen énekeltetett 
egyházi énekel, és a mise végével ő Méltó­
sága a fópásztori szavát intézte a hívőkhöz, 
hogy az ő szívok legyen Istea hajléka, az 
lakozzék ott, ki ma az uj Isten házába be­
vonult es vagy mostaa állandóan ott log la­
kozni a labernaculumban.

A plébánián elköltött díszebéd utáu 
4 órakor részt vett a püspök ur a rózsafü­
zér ájtatosaagon ; utána meglátogatta a.Kath. 
Legényegyletet, hol Bötenbuch Lajos világi 
elnök üdvözölte majd L»hmann Ilonka, Ko-

Ősz volt már, ősz, verőfóuyei, mosoly­
gó idő, de hullott már a fák sápadt levele e 
a rózsafák alatt foizló virágszirom, fakó pá­
séit.

-- Milyen szép ez ősz, amikor tavaszunk
van I

Én is úgy éreztem. — A ló vizére ár­
nya» fák borullak a hab türemletl zúgott 
A szellő illatos volt ee pajkosan hízelke­
dett, kéz a kézbe ... a lélek egy gondo­
latom

— Ez a mi tavaszunk — módi* es 
gyöngéden átkarolt.

Ez e mi tavaszunk / És sejtelmesen lá­
gyan peregtek a falevelek.

lét, akinek a családja felbomlik, ki erre, ki j Ha csakugyan szeret, úgy szegényen 
arra. Egy ember aki nem '.adott gazdálkod- í Hogy megbecsülném I. 
ni. — olyan sablóues!

Olyan kétségbeejtő I ... ás apám.
A könnyem is elfogyott : sirni sem tu­

dok. Csak félek, lélek a jövőtől !
Kun az éjszaka csendes es csillagta-

is ?

A szellő hirtelen nagyobb erővel fújt 
be ez ablakon és elojtá a gyertyát, nein 
gyújtottam meg, csodálatos látás tartott ha­
talmába :

A nagy teremből kihallaUzott » sira-
Üres mint a lélek. Az ogen a lepett lók zokogása. Lobogtak a gyertyák slan.

fellegek kergetik egymást s amikor előbuk­
kan a hold ömlik a fényzuhatag. A szellő 
most is illatos, talán * haldokló viráguk u- 
tolsó sóhaja és lágyan, sejtelmesen hull, pe­
reg a falevél.

Ez a mi tavaszunk ! . . .

szeles ravatalon nyitott szemekkel feküdt egy 
ha olt.

Az ede* apám — suttogtam lázasan
sokáig amíg elaludtam.

*• •
A koporsó a temetőbe vau már : leun

esEszembe jutott Béla, de egemen más « föld alatt, hat lábnyír». Ulyan közel
A levegő illatos. A bíbor nehéz brokát j érzéssel gondoltain reá mint máskor, ami-1 mégis messze, nagyon messze tőlünk. A ház

leggöny sejtelmes árnyékokat vet a gyertya i kor azt hittem, hogy gazdagok vagyunk Úgy üres, kong, csak az. edes anyám zokog. Vt-
lobogó világa mellett. Bizarr békés árnyékuk, 
künn a hegyek felöl fuvolaszó olvad be a 
nyitott ablakon. Mi zaj? Csörög a féldob, J lem é< mindinkább távolodik, távolodik 
csóválják a thirzoit, sápadnék a fáklyák. | De hiszen azt moudá, szerel. Hát lehet 
Evoe ! ... Ez a Diuuyiius ünnepe. Bedig; engem szerelni ? A szemein fekete és mé­
sz már meghalt és meghalt Krisztus is . . . I rengő, azt mondják bogy szép, de hat a 

A hajam lebemlolt csak most veszem sapadi arcom, a vertelen termetem Y Mát 
észre. A könnyein is hull . . . Meghal, igen. lehet engem szeretni ? 
de ki halt meg Y La ha mégis Y ! Valami idegéi rándu

tűnt föl elem, hogy szebb daliásabb, erős- j gaszlalnám de mit tegyek, mikor magamat 
sebb mint eddig, csakhogy messzebb all tő-; »ein tudom vigasztalni. Bedig tavaszom vol­

na es ilyenkor a bánat is mosolyog, hiszen 
szeretek uagyuu szerelek valakit oki engem 
is »zoiet . . . talán?

Edes anyám sut es eu ott zokogtam 
a lábainál a fotel előtt a szőnyegen, amikor 
nyílott az ajtó. A ver a fejembe szökött, 
amikor felrezzeutem. tiela volt. Az *iUl

Ki Y Egy ember, akt elköltötte a pin- last éleztem az egész testemben. Ha szeret,1 szomorú sápadt. Megfogta a kezemet
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rác.* Karoly, Toplek Sándor, Hajdú Sándor 
és Mozsyai Mariska szavaltuk szépen. Végül 
Berkes József búcsúztatta ol a püspököt, — 
Majd rövid lálogatIsi leli a kórházban. Még 
több helyen is óhajtott ö Méltósága látoga­
tást tenni de az idő kevés volt.

Ezen ünnepély lezajlása után nem le­
hetek már más!, mint mély köszönetéinél 
fejezem ki egyenkinl és összesen mindazok­
nak, kik ezen legritkábban előforduló egy­
házi ünnepnek méltó keretet adtuk. Különb 
sen kifejezem köszönetéinél a község érde­
mes elöljái óságnak, kinek képvisel etében ál • 
bmdóan jelen volt Farkas János biró,Varg­
ha Sándor főjegyző urak. A község képvi­
selőtestületének, hogy ily méltó fogadtatást 
rendezett, u Ralcúciuti és a templom körüli 
háziuraknak .és lakóknak kik az utcát 
külső szép díszbe öltöztették, a tanítói tes­
tületeknek az ifjúság felvonultatása körül 
kifejtett fáradozásaiért.

A jó Isten áldását kérem azokra, kik 
a templom díszét emelték nagy anyagi ál­
dozat terén egy egy remek leslett üvegü 
ablak ajándékozása által: A község, Baum­
gartner Adolf, Fvborica József, Kozáry Kde, 
Kátay Lajos, Weichart Rezső, Andrássy 
Sándor gróf, H. J: Oscsodál Gusztáv, Man-
'R'vmc r J Jj' y üp

Solti Gyula, Visy Sándorné, tiözenbnch La- 
josné, Krebsz Amália, Krizsán Ferenc, Ver- 
böczy János, Hegedő« Alajos. Gyönyörű szép 
szt. Antal szobrot ajándékozott Pichler Jó­
zsef és neje. Oltártevitöket melyek számos 
nap és hosszú éjszakák fáradságénak gyü­
mölcsei, Krizsán Ferencné, Gserta Margit, 
ö T. v. Vily Józsel’né, özv. Ka rád y .lánosné. l 
— Ssép szentsóglerilőt Rernálh Juliska, 
csengetyü szallagot, Kraimner Emma és Far­
kas Gyuláué, ki szép oltárterilöt és csenge- 
tyü szallagot kötött a templom részére. — 
Krizsán Ferencné még ezenkívül két remek 
oltárvánkost is ajándékozó'I. Isten jutalma 
el nem maradihat.

Köszönetéinél fogadják még Martin 
Komául állomaslonök ur ki kérésem nélkül volt

oly kegyes az, állomást kivdágilatni, a rend­
re felügyeletet gyakorolni.

A községi elöljáróságnak külön kö­
szönet ezért, hogy a rendőrséggel egésznap 
fenntartani' a rendel, mely fáradtságot a j 
rendőrségnek megköszönni kötessógomnek is- Imerem.

Ezek után minden hivő jöjjön annak a 
házába ki, rnegenyliiti mindenkinek fájdalmai, 
megkönnyíti mindenkinek keservét és csak 
az maradjon el Isten házától kinek nincsen 
keresztje, kinek nincsen fájdalma S ki az, 
kinek ez nincsen ?

II. J.

H I H K l-v
I Október 6. I

A dob pergett. —- Ve/a nyszó hall 
szolt föl a szürke, összi hajnalba s az 
osztrák uralom zsoldos bérencei halállal 
büntették a magyar nemzetnek mindent j 
feláldozó honfiakat, legszebb erényükért a 
hazaszeretetért.

Bágyad1 an szomorúan tü/oi az őszi 
napsugár a bitókra, melyet az aradi vár 
sáncában állított fel a más (az orosz ere­
jével) győztes ellenség. Glóriát tont a 
dicstelen halállal kimúllak viaszsárga hóm 
loka körül.

Akusztófával, golyóval kivégezhették 
a dicső tizenhárom tábornok földi porhüve­
lyét, a gyilkos erőszak erőt vehettelt földi 
gyengeségükön, de, örök ér lüktől, a nem- 
zet bálványozó sz- reléiétől, sem a pribékek, 
sem a hóhérok nem fosztották meg azokat, 
kik mártír halálukkal gyémánt belükkel 
vésték nevüket a nemzet történet könyvébe.

S hí az osztrák had fulujonghatotl 
a bitófán kimúlt tábornokok halála fölött, 
ha ezért Becsben ürömiüzekel gyújthattak, 
azért a magyar nemzet erejét, bizalmát

egy szebb jö\endőben, nem gyengíthet ók 
sőt megerősítették.

Október hatodikai Gyászos emléke­
ztén nap hazánkra. Az aradi Golgotha csalt 
most sugárzik teljes fényében. Most mikor 
már 62 e.-ztendeje múlott annak, hogy a 
bitó a golyó üy veres szörnyű orgiát csa­
pott. Most libidóidik pompázatos fényié n 
az ö dicsőségük, most látszik óriási nagy­
ságuk, mellyel nemcsak a mostam töipc 
korból, de korszakuk jelesei közül is mint 
hatalmas árboc emelkednek ki.

Az aradi gviUznap nemzetünk leg- 
szomorubb évfordulója, -- S Íme idők 
folyamán, mint nemzeti gyásznapunk ula 
kuk ki, melyet megünnepelni inegüini 
nemcsak a magyar társadalom, hanem a 
politikai világnak is szent és elmulaszt­
hatni lan kötelessége. — A mártírok em­
lékezete erősíti a nemzeti érzületet. Ép in 
e/.erl '.ártsuk meg emlékezetünkben azok 
emlékét, kik mosolyIyal ajkukon, hőn do­
bogó érzéssel szivükben mentok a bitó 
alá, mert tudták, hogy az o-zino gmelyórt 
síkra szállottak, győzedelmeskedni fog, 
bármi képen erőlködjék az ellenség annak 
meghiúsítására !

— Személyi hírek. Zichy Gyula gróf 
pacsi püspök I. hó 3 án a délu áni vonattal 
az újonnan átrastaurált plébánia templom 
felszentelése végett nagyszámú egyházi kí­
séretével városunkba érkezett. —A püspök 
kíséretével másnap esie, utazott vissza Pécs­
re. — Ugyancsak ez ünnepélyre megcrlu - 
zetl Bécsi Márton ez. kanonok is Kapos­
várról.

— Igazságügyi áthelyezések. A király 
tízendrödy Dénes kaposvári járásbirónak tör­
vényszéki bírói minőségben a pécsi törvény­
székhez saját kérelmére történő áthelyezé­
sét megengedte ós egyben Korponay Sán­
dor dr. szegedi törvényszéki bírónak, járás- 
biró minőségben a kaposvári járásbíróság­
hoz saját kérelmére leendő áthelyezése mel­
lett, az ilólötáblubimi címet ős jelleget ado­
mányozta.

-— Én most elutazom, mert el kuli 
utaznom, mert, mert azok a behatások, 
melyek édesapja halálával érték a lelkem . .

Minden szavába megórezlem, hogy szint 
játszó, komédiás. Nem tudtam hallgatni reá: 
a gondolatom elrévedezett . . . később ma­
gam is csodálkoztam rajta, hogy milyen ri­
degen feleltem neki : tudtam, amikor azt 
mondta, hogy elutazom, hogy el kell utaz­
nia.

Holnap már megpundul az udvarunkon 
a dob, ami kedves volt előttünk, az mind a 
másé lesz s én es odes anyain úgy állunk 
magunkra hagyatva, mint két tarlóit jegenye 
az őszi tájon. Érzem hogy jön az ínség es 
a hátunkra telepszik, jő a nyomorúság, a 
bánat. Minden következetesen. Ami vígnak 
indult az kétségbeesésben végződik: az okra 
anno iszonyú az okozat!

Én meg mindég az alomban elek. Alom 
ban. vágyakozásban. Nem akarok lnnni a 
valóságban, akarom hogy biztos legyen ban­
ne u lelkem, hogy erős hittel higyjum : Béla 
visszajön, mert szeret, mert fájni fog a lelke 
utánam, mint ahogy nekem laj csendes éj­
szakákon .

Hinni akarok! es csak a párnám lesz

könnytől ázott . . .

Ma kaptam meg a kinevezésemet egy 
tanítói állásra, össze is pakoltunk és hajnal­
ba már itt hagyjuk ezt a helyet, ahol éltünk 
vidám része eltelt, ahol itt hagyjuk éltünk 
vidámságát. Gyermekségemet, serdülő ifjúsá­
gomat töltöttem itt el, ahol álmadozlam 
boldogságról, ahol első és utolsó szerelmei 
szőttem és elsirattam,

Itt marad minden, amit elviszek rom. 
Rozzant Összetört lélek megvakult álmok.

A nap csak eltelt valahogyan. Pakol­
tam, tettem vettem, futottam a sirás elöl. 
Édesanyámat is kerültem, csak a lakásunk 
uj birlokossával találkoztam. eljött búcsúzni 
lölünk. Milyen derék ember! Az mondta, 
hogy még ezután is szívesen engedné, hogy 
itt lakjunk.

Szótlanul kedvetlenül ültünk a vacso­
rához

A/, utolsó este — mondta tompa 
hangon édes anyáin amit itt töltünk. Mind 
a kelőnknek könnyes leit a szeme és azután 
nem is beszéltünk többel

Alig vártam hogy egyedül lehessek fájó 
gondolataimmal, kinyitottam az ablakot és

néztem, sokáig néztem a csillagos eget. Egy­
szerre úgy éreztem, hogy meghalnék ha nem 
mennék ki a szabadba, könnyű salait tettein 
a nyakamra ós nesztelenül kiléptem.

Csendes volt az őszi éjszaka és rózsa- 
illatos. Lépésem nem hallatszott a puha po­
rtodban, csak a falevelek hulltak, susogtak. 
Mentem halkan mentem lefelé a tóhoz, a- 
melyen véres savót húzott végig a felkelő 
hold. Mentem és zokogva ültem le a parton 
a fakó buja pázsiton.

A vízből hüs sze lő csapott ki. Távol­
ról zeneszót hallottam vagy csak a nimfák 
es szirének pajkos játéka volt. De ón arra 
gondoltam . . . élénken szinte láttam . . . .

Pezsdült, kacagott az élet, viruló leá­
nyok énekellek u szerelemről és dicsfényben 
ragyogott az ö hatalmas, férfias alakja, aki 
mar nem jo vissza hozzá, aki cl, mert szép 
az élet. — És ö ! Valahol a hegyek közölt, 
eldugva valami szegényes faluba szomorú 
elhiigyalotiságban éh le árva életét . . 
Tengve lengve, meg álmodni sem fog ,

A vízből hüss szellő csapó't kí és pe­
regtek a falevelek es mélázott, sirt.

Ez a s ép ős -, ez a mi tavaszunk I Ez 
a szomorú ősz !

Htmzler sjándor.



4 “DÉLSOMOGY* 1911 októbe 8

— Gyászmise az aradi vértanukért. Fo­
lyó hó 6-án reggel 8 órakor az aradi vár- 
sáncokban vértanú halait Iliit dicső bajno­
kok lelki üdvéért gyászmise volt a plébánia 
templomban, melyet Fehérváry Ferenc káp­
lán mondott. A gyászmisón több lelkes há­
zától kivül az elemi iskolai tanulók is részt 
vettek tanítóik vezetése mellett.

— Sajtovasárnap. Ma úgy a plébánia 
templomban, mint a Ferencrendiek templo 
mában gyűjtés lesz a Katii, sajtó támoga­
tására.

— Sátoros Ünnep Izraelita polgártár­
sainknak ismét egyik nagyobb ünnepe van 
a Szukkolh, az az sátoros ünnep, amely 
péntek este kezdődött ws tart t) napig. Teg­
nap Istentisztelet es hilszónoklat volt a temp­
lomban.

-- Szakfelügyelői iskolalátogatás. Fejér 
Gyula budaj esti áll. felsőipuriskolai tanár, 
iparosianunciskolaI szakfelügyelő f. hó 1-én 
meglátogatta a helybeli községi iparostanonc- 
iskolát, mely alkalommal a tanításban elért 
eredményért leije s elismerései fejezte ki 
a tanonciskola tanítótestülete előtt. Kőrútjá­
ban megelőzőleg a csurgói és barcsi ipa- 
rüitanonciskoiakat is meglátogatta s tőlünk 
Budapestre utazott vissza.

Az iparteitület uj helyisége A szi­
getvári ipartestület elnöksége ezúton is ér­
tesíti a közönségei, hogy f. hó elsejétől hi­
vatalos helyiséget a regi iskola épületije he­
lyezte at.

— Könyvelöválasztás. A szigetvári ta­
karékpénztárnál megüresedett könyvelői al 
lásra egyhangúlag Hálást Lajos toluatuniásii 
takarékpénztári könyvelői választották meg.

— A földadó kataszter kiigazítása ve­
geit szükséges uj osztályba sorozás Sziget 
váron f. hú ti-en kezdetik meg Alexi Bela i 
kataszteri biztos állal, aki a célból ide er- ! 
kezik s mindaddig itt mariid, inig működé­
sét teljesen be nem fejezte.

— A kath. autonómiai képviselő válasz
tás mint lapunknak jelelik, ma d. u fél 4

Felhívás a szigetvári csizmadia - és 
szabó iparosokhoz. A szigetvári áll. elemi 
népiskola gondnoksága a szegény tanulók 
részére a folyó évben kiosztandó lábbelik és 
luhmiemüek beszerzésére ma vasárnap d. e. 
11. órakor szóbeli árlejtést tart az iskolában 
melyre a helybeli iparosokat ez utón is meg­
hívja.

— A belügymlntszer a színészekért. A
belügyminiszter átiratot intézett valamennyi 
vidéki törvényhatósághoz, amelyben figyel­
mezteti azokat egy régebb idő óta érvény­
ben l»vő belügyminiszteri rendeletre, amely 
a színészeire vonatkozik. Ez a rendelet úgy 
szól, hogy mi-latt valamely városban vagy 
nagyobb községben egy miniszterileg kon­
cessziónál), rendes tzinté-sulai működik, az 
alatt sommiféle dalt-1 -aulainak, cirkusznak, 
vagy bármilyen mutatványosnak nem szabad 
működési engedélyt adni.

— Kibökte az ökör a béres szemét 
Mint tudósilónk jelenti, borzalmas szeren­
csétlenség történt f. hó 8 *n a szentegáti 
uradalomban. Ugyanis Szűcs József béres 
amidőn *z egyik ökröt tisztogatta, a jószág 
fejét megfordítván, szarvával a szerencsétlen 
ember jól b szemét kiszúrta. Szűcsöt beszál­
lították a szigetvári kórházba, aíiol mos! is 
ápolják. Állapota súlyos és veszélyes.

Elfogott zsebtolvaj Magyaríts Fe­
renc dunaszerdahelyi sz. lóalkusz többszü- 
iöseii büntetett előéletű f. hú 4. Bécen tar­
tott országos vasár alkalmával Póré János 
(katona) vasát osbéci lakostól dolmánya zse­
béből K vásártérről n községbe vezettö utón 
egy fehér zsebkendőbe kötve volt 5 K. 20. 
fillér pénzét ellopta es azután ölakart , íene- 

I leülni, de mivel káros a lopást azonnal észre­
vette Magyarics után sietett azt megmotozta 
és nadrág zsebében a pénzt zsebkendővel 

jogúin hiánynólkül megtalálta óh »Ivette. A 
zsebtolvaj a csondőrseg által elfogatott és a 
szigetvári kir, járásbírósághoz kísérleteit hol 
tettet bein nerte

Születés, házasság és halálozás Az

(leni szíveskedjenek, nehogy á Inp szét­
küldésében fennakadás legyen.

Egyben pedig október elsejétől a 
következő negyedévre uj előfizetést 
nyitunk.

i elmúlt szeptember hóban az anyakönyvi hi- 
őrskor lesz a kiilh. Legényegvleiljen az el- I ■ i t • , , ., ,, b ■ •- c" I válni kimutatása szórtul Szigetváron szú-
buuyt grvd Festetics Imre helyebe válasziaiidk / , ,, . 7 ...1 ' I letett: ( hu es I, leány Hasasság: Steck
— niftttslos jelölt Kmuer Károly Ioyül' Az i « » , ./ .. 7 b AÄ1 István r. L Kelemen »Mm na r. k. Dmyes
ötös uizottsái/ tagjai kéretnek incLMöloiini* y U!m- György rol. Kolykai Katalin ref. — Zábo

Az elégedetlen fuvaros Azt hisszük, j Béla r. k. Jovánovits Kamiin r. k. Halálozás: 
hogy már többen is lapaszalhatlák. lmgy | Orsós Erzsébet 13 napos kórház Orsós Ki 
van eleg olyan fuvaros, kinek .en, * ben Lsébe! 85 éves (korh/ Soivogyvári György 
dojet megtölteni sem a torkát kielégíteni j 77. Horváth Ferenc IG (korh). Turbóki” Má- 
nem lehet. Kitekintve n drága fuvardíjtól «* | ria lü, Kim Józ<eíné 78 (korh), Henger! An- i 
attól, hogy az ö élelmezés«, «telese itatás* j drás 41 (korh). Molnár István 4G " Ágyék 
sokszor többe kerül, mint az illető gazdáé Pál 60 (korh/ özv. Rádó Józ-efnú 78 (korh), 
aki őt megfogadta — meg gorombáskodnak 
is az ilyen Lateres pláne ha a keJetim.l 
többet ittak. —- Így járt a napokban Szabó
József lakócsui szíjgyártó mester is az ö 
fuvarosával Kecskés Gergely lakócsai polgár­
ral, ki őt Szigetvarra hozta. Történt pedig a 
veszekedő* a Kész-féle helybeli vendéglőben.
A kousis kove,elle éi kifogásolta az ebédel | intézel jelentése7ze
» emiatt anyira feldühödött, hogy Szabót és 
Gyuri nevű kis öcscsét nagy kössél a kézé 
ben. úgy ott, mint az utón megöléssel le 
nyegette. A garázda fuvarost Szabó felje 
lenttitte a büntető biróságnál.

— A lóvágóhid építése mir megkez 
dődött S pár hét múlva be is lesz fejezve 
úgy hogy ezután a vágóhídon megkezdhetik 
a lovak levágását.

Herkovics Ferenc 20, .SeliuUm- Mária 53, 
Hácz Ferenc G lió, Horváth Mihály 87(korh), 
\\ immer János 7U Rác/, ls'vánné 100 éves. 
özv. Kiirty Lajosné 60 (korh). Lengyeltóti 
Teréz 12 év. Hell Janos 2 nap, Grosz An 
tál 32 (korh). Összesen 21

Milyen idő lesz? A meteorológiai 
ríni, elvetve eső és I

nyegléién hőváltoz.ns várható. — Deli hö 
mérséklet 10 C.

T. Olvasóinkhoz!
Kérjük azokat n lisztéit vidéki elő- 

fizetőinket, kik az előfizetési díjjal hát­
ralékban vannak, hogy a nekünk járó 
hál miékor üss u-i/el minél Möhb met/kiil-

Művészet — Irodalom.

Festőművészek képkiállítása nálunk

Lapunk mull számában jeleztük, hogy 
Faragó, Sassné és Sass festőművészek va­
lószínűleg ma nyitják meg kópkiállitásukat.

Ezen bevezetésünk ma válóra ii válik, 
mert a kiállítás a Korona szálloda nagyi og- 
mében 111a délelőtt 11 órakor nyílik meg és 
jövö vasárnapig megtekinthető d. e. 10 órá­
tól esti 5-ig, csekély 50 fillér belépődíj mel­
lett,

A művészek meghívása folytán nekünk 
már volt alkalmunk a képeket megtekinteni 
s ennélfogva a kővetkezőket Írhatjuk. Amint 
a terembe lépünk, első sorban is Sass Brun­
ner Ferencné képeit látjuk. A festőmüvésznő 
sikerültebb képei közül felemlítjük : a Szalon 
cukorka, kanizsai sétatér, Uten alkonyaikor, 
Konyhsrészlet és Leánykák eimii festménye­
kül. — Utána faragó Marton képei követ­
keznek, aki legtöbb képpel szerepel a tár­
laton. Az ö sikerül ebb alkotásai közül, kü­
lönösen Kiemelkednek : Kőbányai részlet, Kgy 
pécsi ház éjjeli világítással, Mindenszentek 
temploma, A siklósi községháza, Leányfej 
és Présház.

Sass Brunner Ferencnek a Müvészház- 
ban kiállított nagy vászna ragadja mag el- 
sösorbann figyelmünket, mely a leiem hát­
teremen a közepén áll. Címe: Es mindent 
elfog önteni a szenyes ár. Bravúrosan meg­
festett kép ez, melyről a fővárosi kiritika is 
elismeréssel nyilatkozott. A kép alkonyaikor 
a gyárból kijövő munkásokat ábrázolja s a 
sötét sziliek domináljál. — Kedves és meg 
lépőén sikerült müve még Olvasásközbon és 
Telelőn munkások eimii kis képe. Jók meg: 
Muiikunélkül, Önarckép s ogy kis ich vázlat.

A fentebbi bemutatás után pedig par 
szavunk lenne még városunk es .vidéke l. 
közönségéhez. Klso sorb m Is a három fos- 
tömiivóaz valós.iggal kulim nnssiőt teljesít, 
midőn a fővárosban kiállított müveiket cse 
kély díjazásért bemutatják a vidéknek is.
Már most rajiunk n sor, hogy megmutassuk 
kulturális imvolluiikat azáltal, hogy látogat­
juk a tárlatot — s a tehetősebbek v ,miről 
halnak kopekot, mert eredeti lestiiiényeklicz 
még ily méltányos árban sohasem juthat- 

Igsz eleinte a Inikusoknak az első 
benyomásra egyes képek talán nem tetsze­
nek, de az eset ug\ van, hogy az igazi mű­
vész mindig sujat lelket, egyéniséget viszi 
lejlödö művészetébe.

I »hat ne legyen elfogult a közönség, 
gondolkodjék a látottak felelt es Ismerje el 
a becsületes munkát e* törekvést.

Kultúra. Most jelent meg ennek u 
bámulatosan fejlődő folyőiiatnak ■< 12-ik 
szama amely újra csak úrról lev.-, bizouy- 
ságot hogy # kultii'u messze megelőzi mind­
azokat u szepiroda'mi es művészeti lapokat, 
miietek a inonarchiábaa megjelennek. Ko­
moly, larlalniHs cikkei, élvezetes novellái, 
uivos versei, leijedelmes irodalmi, művésze-
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ti éa színházi er.ikkei kétségtelenül beiga­
zolják azt, hogy a műiéit családnak olyan 
lapja a Kultúra, amely minden irányban 
kielágitheti azt, aai a modern és egész izé­
ben magyar művelődé* iránt érdeklődik. 
És a szellemi részt mindenben erőiiti az 
a pazar, fényei kiállítás, amely folyton újabb 
éi újabb meglepetést tartogat olvasói szá­
mára.

Ext a hit tróstéget méltányolta fiivá- 
rotunknak legtlőktlóbb művisti egyesülete a 
.Művitthát“ it, amely kitexer példányban 
fieetitt elé a Kultúra folyóirattá, hogy ait 
tagjai rétiére tagilletmény gyanánt adhatta.

A 12: izém tartalma:
Verus : A szabad sajtó. Sík Sándor: A beteg 

siránkozik. Skita Ervin; Reminiszcenciák. Bányai Ká­
roly : Gyermekkori bűnük, Tábori Kornél: A sátán­
szem. Zepléni Árpád : Úti képek. Kortsák Jenő: A kí­
sértés. Boros Ferenc: Árvácska. Kaltenberg Emil K, 
Gondolatok az olvasás alán. Szigethy lídith: Interieur. 
Árnon Vilmos: Az idegassxony. Träger Ernő: Mevetke 
a királylányka. Ifj. Remetey Dezső: Kalászok. Harsá­
ny! Lajos: Modern német költők. Beszédes rómák. Dr. 
Lázár Béla: Italo Brass. H. S. Márton Ferenc. Han- 
gay Sándor: Két vernisage. B. J. Házasság. Munká­
csy Sándor: Színház.

Képek : Italo Brass: Női arckép. Utcai árusok 
Velencében. Vizszentelés esőben. Kiszállás a gondo­
lából. Processió Velencében. Velencei leány a ten­
gerparton. Velencei korcsma. Márton Ferenc: Kitin-
»-■ l_ 1__V t__á----- 1 a A------V A— IflUnoamban f nnnonb
US. Ä AIUUOLUkO.il J eu. vuaiuscp. w imuiuum-u.

László. Tanulmányfej. Zsanszy Jenőné: Könyvdisz 
és fejléc. Szalay Pál: Köngvdiszek.

A Kultúra előflzitóii ára évnegyideu- 
kiut 5 korona. Megrendelhető Röttig Gusztáv 
és Fia kiadóknál Sopron.

A borhamisítások meggátlása.

Rendelet a minisztertől.

A földmivelésügyi miniszter e közel­
múlt napokban rendeletét intéz élt Somogy- 
vármegye törvényhatóságához azzal, hogy In­
tézkedjék az alispán ea iráni, hogy a kősönség 
és a törvény végrehajtása körül eljáró ható­
ságok ügyelne sz idei szűrei alkalmából s 
bortörvény fontosabb intézkedésére fölhivas- 
sék. — A bortörvény idevonatkosó főbb ran- 
delkesései a követkszők:

1. Mustot vagy bort cukrosai tilos. — 
Km ugyan kivételes engedélyt adhat az 
illető kerületi szőlészeti és borászati fölügye­
lő vagy a ni. kir. vincellériskola igazgatója, 
de eeak olyan esetekben, amikor a must 
természetes cukortartalma a kedvezőtlen 
időjárás vagy talán elemi ciapás következté­
ben annyira ezekély, hogy a mustnak tény­
leg aaükaége van a cukrozásra.

2. Édes bor késsitése eéljából a must­
ba vagy a borba lukról tenni föltétlenül ti­
los, erre tehát senki engedelmet nem kap­
hat.

vagyis a szesstarlalom emelése végett abba 
szesst önteni tilos.

5. A borseprőből vizsel a horhos ha 
hasonló italt készíteni tilos.

6. As összevásárolt borseprőből való 
bersajtolást üzletszerűiig folytatni s a* ősz 
szevásárolt seprőből kisajtolt bort forgalom­
ba hozni tilos.

A bortörvénybe ütköző kihágásokat 
szigorúan büntetik. A büntetés három hó­
napi elzárásig és 1000 korona pénzbüntu- 
tétéiig terjedhet.

A külpolitikai helyzet.

Merénylet az osztrák igazságügy- 
miniszter ellen.

Béct október 6.
Az osztiák Reichsrathban tegnap 

Adler szocialista képviselő beszéde 
alatt négy lövés dördült el. A lövések 
Hohenburger igazságügyminiszternek 
voltak szánva, de valamennyi golyó 
célt tévesztett. — A tettesnek nem si­
került a parlamentből elmenekülni, 
még annak falai között elfogták. A me­
rénylő Nyegus Miklós 25 éves asztalos­
legény volt, ki a rendőrség előtt be- 
valotta, agyon akarta lőni az igazság­
ügyminisztert, mert meg akarta bos­
szulni azt, hogy munkástársait az 
ottankringi véres tüntetés miatt oly 
súlyosan Ítélte el a bíróság.

Tripoliszt bevették.
Tripolitx október 5.

(Eredeti távirat.) Tripoliszt három napi 
ostrom után ma éjjel 3 óra 10 perc­
kor a partraszált olasz csapatok el­
foglalták és a „Szultania“ erődre föl- 
tüzték az olasz győzelmi lobogót, amit 
az olasz hajóraj üdvlövésekkel foga­
dott. A külső erődökből a török csa­
patok már tegnapelőtt teljesen kivonul- 
sak és igy azok elfoglalása könnyű 
tzerel ment. Az erődöket az olasz 
ekszpediciós csapatok megszállták. Az 
olasz hadihajók a kikötő előtt állanak, 
a várost e részen megközelíteni nem 
merik, mert a tenger tele van uszó- 
aknákkal.

Aforizmák.

Légy ura nyelvednek és rabja szavad­
nak.

A bátor férfiú mindig kedves ti nő 
előtt, mert saját gyengeségének támaszát 
leli benne,

3. Törkölybort, csigert, lőrst csakis 
aaoknak a kisebb szőlőbirtokosoknak sza­
bad készíteni, akiknek négy kát, holdnál 
nagyobb szőlőjük nincs és akik bor, must, 
borkészítésre szánt szőlő vagy borseprő 
adásvételével vagy borméróssal, illetve kis­
mértékben velő elárusitásssl nem foglal­
koznak. Azonban ezek is csak a saját ter­
mésű szőlőjük törkölyéből és Csakis a házi 
szükségletük fedezésére készíthetne«, tör­
kölybort.

4. A bort vagy törkölybort izeszezni,

0
Az irodalomújító zavart agyvelők azon 

it csodálkoznak, hogy a borjú szopja u te­
henet és nem a tehén a borjut.

A
Menüéi kevesebbet törődünk önma­

gunkkal, annál nyugodtabbak és megelége- 
dettebbek vagyunk.

Az er legkevesebbet a társadalomban, 
a ki sem parancsolni, sem engedemesksdni 
nem tud

Mondani könnyű és olcsó, tenni ne­
héz és drága, ezért divatos a beszéd.

Legostobább hiúság saját boldogságunk­
kal kérkedni.

Néha a legszerencsésebb emberek a 
legboldogtalanabbak.

A szerencsétlenség néha büszkeségre 
serkeni. De a szenvedés alázatossá teas.

Bajt okoz a kardos asszony. Nevetsé­
get az. asszonyos férfiú.

A jó feleség úgy járja, a hogy » férjé 
hegedüli, Az okos asszony meg úgy rendezi 
a dolgát, hogy az ura mindig az ő kedves 
nótáit hegedüli.

Szerkesztői üzenetek.

D. A. Badapest. Nagyon jók. Köszönet és üd­
vözlet !

Riporter. Köszönöm a riportot s kérem jövő­
ben is.

K. L. Nem csalatkoztunk, mert ahogy „gondo­
lataiban“ van élez, élezeibeu „gondolat“ van. — Az 
ilyen jó „helyi érdekű“ viccek közérdekűek.

S. P. Csak folytassa. — Azt a rovatot mi 
magunk iriuk.

Szigetvári kisbarna. 1.1 Az illető már nős. 8.) 
Mi is örvendünk, hogy dolgozatai tetszenek önné . 
3.) Azt a darabot a Vígszínházban adják.

Poéta helyben, Csapni való rossz versek I Szé- 
gyelje magáti és többé ne írjon soha,

K. Nővérek Péoa. Elkésve érkezett. Levelet
Írunk 1

Dr, P Z, A N, ét 6 K, Serijegyeik nem nyer­
tek,

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentess szét Int

Arak 50 kilogramonkónt értetődnek. 
Szigetvár, 1911 szeptember 29 én.
Búza 
Rozs 
Árpa 
Zab
Teugeri 
Bükköny 
Bab

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet

Mai árak
11.95 
10.38 
9.36 
8.48

Búza októberre 
Rois októberre— 
Zab októberre 
Tengeri májusra

Járványok idején éz minden időben semmi 
sem biztosítja jobban az egészséget, mint a 
jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivó 

viz. Kiváló ezköz erre
mohéi

FORRÁS
természete« szónsavdús ásványvíz, mint föltét 
leaül tiszta, ksllsmes és olcsó savanyuviz; dús 
széniavtartalmánál fogva nemcsak biztos évszsr 
fertőzi elemek allen, hanem a benne foglalt 
gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfé­
lébb gyemer, légsaő és bé|yszsrvi betsgsé|ik*ek

Kedvelt borvíz
Flraktár

OSGSODÁIi GUSZTÁV
kereskedésében SZIGETVÁR,
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NE FELEDK EZZEN EL a
30.000 Köröné. CERES PÁLYÁZATRÓL!

Közelebbi felvilágosítás minden kereskedőnél nyerhető!

Th-
■ udja-e 
már, hogy

???

Nővérek visszatértek a bécsi és 
külföldi tanulmány Htjukról s ma­
gukkal hozták az idény legszebb

s hogy üz­
letüket a

®^^,^®®,®,kalapujdonságait

-utca 33. szám alá 
e hóban áthelyezik.

Gigarettázóü! | Értesítés KI
Egyesüljelek a cigaretták óriási 
áremelese miatt ! Ne sajnáljátok 
» kis fáradságot ! — Töltsétek

Jacobi Antinicotin-
hüvelyeket,

vagy „Ottómén“ (törökfej) 
és „TIP-T0P“ Bpanygzopo^ás

cigeretiapapirt.

itorgyár rész.-Tár.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára

H’rWt

izállit mukk örökben elismert l.yobb gyártuuiiyu
j Benzin-. Nyersolaj-, Gáz , Petroleum 
motorokat és lokomobilokat

valamint Szivógazmotorokat
Meglepő újdonság !

EUYETEMES GENERÁTORUNKKAL
* tényleges lóerő

Óránként csak kb. I fillérbe kerül.
Vezérképviselet :

GELLERT IpÜZ Ég TÁRSA
Budapest Terez-körut 41 Telefon 12 91
Legmeaszebmenő jótállás! Kelhető fiz. feltételek

Van szerencsénk a t. közönséget 
értesíteni, miként vegytisztító és mii- j 
kelmefestő intézetünkben mindennemű 
ruhák, tárgyak szárazon és vegyileg a 
legkifogástalanabbul tisztittatnak és fes­
tetnek.

Megrendelések eszközölhetök : Szi­
getvár éá környéke részéi öl Faragó 
Károly szigetvári úri és női szabd üzle­
tében, nemkülönben postai megbízások 
is gyorsan és pontosan teljesittetnek.

Tisztelettel
Sajti és Társa

Pécs, lndóház-ut 40. Főüzlet Rákó- 
czi-ut 27.

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a j|

RÉTEMÉ pemeteía-GUkorlíánál
Vásárlásoknál azonban vi</ t/ázzunk és ha­
tározottan KÉTHY-félét kérjilnk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.
Az eredetinek minden efyeH darabján rajta van a RÉTHY név

I doboz ára 60 fillér mindenütt kapható.

Szuperfoszfátot
kartelen kívül szállít : 

Shwarcz József és Társa 
Budapest, VI., Váci-körut 35.

Havi 3—400 korona jövedelem
könnyű szerrel érhető el üzletszerzői 
minőségben egy elsőrangú élet- és 
gyermekbiztositó intézet szolgálatában. 
Szakismeret nem szükséges. Rövid pró­
baszolgálat után tixum és nyugdijké- 
pes állás. Bármely foglakozásu megbiz- 
ható és jómodoru egyének kimerítő 
pályázatukat Budapest IV., Váci-utca 
12. II. emelet ajtó 2. alá intézzék, u- 
honnan levélben bővebb felvilágosítás 
nyerhető.

1 . ■’»-*. ■ P
jutányos álért vesz lel

:a kiadóhivatal
és

Kozáry Ede
könyvkereskedő.

f, í ,biel
GLASHÜTTE

Karoly

Nyomatott Kozáry Kde könyvnyomdájában Szigetvar.


